



**HRVATSKI SABOR**

**Klub zastupnika nacionalnih manjina  
zastupnik Veljko Kajtazi**

U Zagrebu, 1. travnja 2025.godine

**PREDSJEDNIKU HRVATSKOGA SABORA**

**Na temelju članka 165. Poslovnika Hrvatskog sabora Veljko Kajtazi u sklopu rasprave o Prijedlogu zakona o dopuni Zakona o blagdanima, spomendanima i neradnim danima u Republici Hrvatskoj, s konačnim prijedlogom Zakona, hitni postupak, prvo i drugo čitanje, P.Z. br. 133, predlaže da Hrvatski sabor donese sljedeće amandmane :**

### **AMANDMAN na članak 2**

#### **Prijedlog amandmana:**

Iza stavka 13. dodaje se novi stavak 14. koji glasi: „(14) "Svjetski dan Roma, 8. travnja, obilježava se u spomen na održavanje prvog Svjetskog kongresa Roma 1971. godine u Londonu, koji se smatra jednim od najvažnijih događaja u povijesti Roma. Na tom kongresu sastali su se predstavnici Roma iz četrnaest zemalja svijeta te su usvojene odluke o prihvaćanju romske zastave i službene himne."

#### **Obrazloženje**

Svjetski dan Roma, koji se obilježava 8. travnja, od izuzetne je važnosti za romsku zajednicu, jer simbolizira priznavanje kulturnog identiteta Roma širom svijeta. Taj dan obilježava održavanje prvog Svjetskog kongresa Roma 1971. godine u Londonu, koji se smatra jednim od najvažnijih događaja u povijesti Roma. Na tom kongresu usvojene su odluke o prihvaćanju romske zastave i službene himne, čime je romska zajednica dobila simbolički okvir za svoj identitet i jedinstvo.

Amandmani koje predlažem imaju za cilj uvođenje 8. travnja kao spomendana u Hrvatskoj, što bi predstavljalo priznanje važnosti ovog dana za romsku manjinu, koja, kao hrvatska nacionalna manjina bez vanjske nacionalne države, svoju domovinu pronalazi upravo u Republici Hrvatskoj. Svjetski dan Roma predstavlja kulturno dobro, a obilježavanje ovog dana kao spomendana omogućilo bi daljnje jačanje romske kulturne baštine i uključivanje Roma u širu društvenu zajednicu, čime bi se ostvarila i kontinuitet aktivnosti iz Operativnih programa za nacionalne manjine.

Ovaj prijedlog također predstavlja nastavak provedbe neostvarene aktivnosti 8.3.1. iz Operativnih programi nacionalnih manjina za razdoblje 2021.-2024., prema kojoj je se Vlada obvezala da će pri izmjeni i dopuni Zakona o blagdanima, spomendanima i neradnim danima u Republici Hrvatskoj razmotriti prijedlog zastupnika romske nacionalne manjine i romske zajednice da se deklariranim pripadnicima romske nacionalne manjine omogući pravo korištenja neradnog dana, 8. travnja u povodu Svjetskog dana Roma. Ujedno, ovaj prijedlog amandmana se uklapa u aktivnosti 1.3.1. Operativnih programa nacionalnih manjina za razdoblje 2024. - 2028., koje se odnose na zaštitu i očuvanje kulturnih dobara nacionalnih manjina u Republici Hrvatskoj.

Osim toga, uvođenjem 8. travnja kao spomendana ne samo da bi se priznala povijest i važnost Svjetskog kongresa Roma, nego bi to također bilo usmjereno na osnaživanje prava i sloboda Roma u Hrvatskoj.

Također, predloženi amandmani uključuju mogućnost za deklarirane pripadnike romske manjine da izaberu jedan neradni dan, bilo za obilježavanje Svjetskog dana Roma ili vjerski blagdan prema vlastitoj vjeroispovjesti, čime se dodatno potiče poštovanje različitosti unutar društva ali i potiče pripadnike romske nacionalne manjine na javno deklariranje svog romskog identiteta.

Uvođenjem ovog amandmana i implementacijom ove inicijative, Republika Hrvatska bi se uključila u globalnu akciju priznavanja i unapređenja statusa Roma, čime bi dodatno ojačala svoj međunarodni ugled kao država koja poštuje ljudska prava i kulturnu raznolikost.

Veljko Kajtazi

